

ÉPÍTŐK

Hírlevél

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

VIII. évfolyam 1. szám (35) 2011. január

Megjelenik alkalmanként

Tájékoztató az április 7-i kirándulásról

Ez évben Pécs városába (Európa Kulturális fővárosa 2010) szervezünk egész napos autóbuzsós ismeretterjesztő kirándulást.

Ennek időpontja **2011. április 7. csütörtök**

Az indulási időpontja reggel 7.00 óra, hazaérkezés 8.00 óra körül.

Az autóbuzs költsége személyenként 2500.-Ft

A tervezett kulturális programok, múzeumok, épületek stb becsült előzetes költsége 3.000.- Ft.

Étkezési lehetőséget biztosítunk, előzetes jelentkezés esetén. Várható költsége 1500.-Ft

Jelentkezni lehet február 25-ig, hogy az autóbuzsról és a programról gondoskodni tudjunk.

A fent jelzett költségeket előzetesen legkésőbb március 25-i program alkalmával, vagy addig a szokott módon kérjük befizetni.

A részletes programot és minden információt a márciusi Hírlevélben hirdetjük meg.

M e g h í v ó

Valamennyien hallottunk, tanultunk a római és a görög birodalmakról, és ma is láthatunk még az országban e birodalmak életéből fennmaradt emlékeket. Mégis keveset tudunk róluk.

Most e birodalmakról szóló film segítségével sok ismeretet szerezhetünk meg, vagy eleveníthetünk fel.

A film bemutatására **február 25-én pénteken 16.00 órától** kerül sor a Gazdaság Házában, Hosszúsétatér 4-6., ahol **bemutatjuk a „Le-tűnt civilizációk” sorozatból a Görögök és rómaiak c. filmet.**

E programunk kb. 1,5 óras.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt.

Meghívó - Építők BATYUBÁL rendezvényre

Nyugdíjas találkozóinkat sokan várják és mindenki vidáman elbeszélget volt munkatársaival barátaival. Többen szívesen énekelgetnek, mások keresik a zenét.

Most egy szórakoztató, énekes táncos vidám találkozóra hívjuk az egyesület tagjait, nyugdíjasainkat, valamint családtagjaikat, barátaikat, ismerőseiket.

A helyszín a megszokott **Videoton étterem**, ahol **február 12-én szombaton 19.00 órától** helyet és zenét biztosítunk a rendezvénynek.

Tombola játékot is szervezünk, díjakkal. Belépődíj személyenként 2500.-Ft. Helyet biztosítunk azoknak, akik január 21-ig befizetik a belépőjegyet. Kívánságra asztalfoglalást is elő lehet jegyezni. Ételről, italról, eszközről tetszése szerint mindenki maga gondoskodik, az étteremben az italfogyasztás, kávé lehetőségét biztosítjuk.

Jelentkezni lehet: 30 749 8870 telefonon, Tombor Istvánnánál.

Várunk minden volt ARÉV-est és családját, sőt a város többi építőjét, minden polgárát, aki jól szeretné magát érezni.

ARÉV Baráti Kör Egyesület elnöksége

Meghívó

Január 21-én pénteken 16.00 óra-kor tartjuk a 2011. évi első rendezvényünket.

Bemutatjuk egyesületünk négy kirándulásáról készült filmet, melyet Fertő Imre, elnökségünk tagja készített.

A herendi, a gödöllői, az Országház és az ópusztaszeri kirándulás eseményeit láthatják akik nem voltak ott, akik pedig ott voltak, felidézhetik kedves emlékeiket.

A rendezvényt kb. másfél órára tervezük, a Gazdaság Házában, Hosszúsétatér 4-6.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt.

Ez történt 1969-ben

A vállalat ebben az évben ünnepelte megalakulásának 20. évfordulóját. Az ünnepségek szervezésére és lebonyolítására előkészítő bizottság alakult. A megemlékezéssel kapcsolatos ötleteket, javaslatokat a Tervosztály gyűjtötte. Az újság januári száma közölt már olyan újításokat, ami a jubileumi év miatt került bevezetésre: az újságok mellékleteként műszaki és gazdasági tájékoztató jelent meg, és minden nagyobb munkahelyen, valamint a központban „Építők postája” feliratú levélszekrény került elhelyezésre, ahol a javaslatokat gyűjtötték bármilyen témában is.

Az újság lapjaiból is érezhető a gazdasági élet felpezsdülése. Bevezetésre került a 6 %-os építményadó, amit a szabadaras munkáknál kellett alkalmazni, csökkentve ezzel a rendkívül magas beruházási igényeket és növelve az állam bevételeit. /Emlékezetem szerint csak csendes morgolódás követte az intézkedést, az utcára nem vonult ki senki sem. /A szokásos gépberuházások mellett megjelentek az elsősorban nyugati relációból beszerezhető kiségépek, szögbelvők, ebben az évben állt munkába az első TY 45-ös Poclair földmunkagép is.

Rövid hírek a termelés világából

- Az újítási feladatok magas szintű teljesítménye jutalmául Sellei Andor, Bata László, Nagy Miklós, Kocsmáros Ferenc és Igaz Endre jutalomban részesült.
- Lőrinszky György építésvezető irányításával megindult a Főposta bővítési munkája és elkezdődött a balatonkenesei HM üdülő építése Fekete II József irányításával.
- Ivicz Mihály kőműves főüzem-helyettesi kinevezést kapott.
- Az előző év jó munkája alapján 6,8 mFt lett a felosztható nyereség nagysága

Itt célszerű egy kicsit hosszabb időre is megállni. A gazdasági reformmal kapcsolatban az egyik legtöbb vitatott terület a részesedési alap kategóriák szerinti felosztása volt. A vállalt felelősség arányában 3 kategória lett bevezetve, 80-50-15%-os megoszlás szerint, ami a 15%-os kategóriába sorolt és az egyenlősdihez szokott dolgozók körében nagy felháborodást váltott ki. Az újság egy próbaszámítást is hoz, 4 mFt felosztható nyereség esetére, eszerint egy főépítésvezető átlagban 10700.- Ft, egy művezető 6700.- Ft, egy kőműves pedig 2900.- Ft részesedést kaphatott. Ezzel a „rendkívüli” többlettel számolva is az éves jövedelem a fenti sorrend szerint 64.700.- Ft, 48.100.- Ft illetve 44.500.- Ft-ra alakult, ami azt jelentette, hogy még így is a művezető alig keresett többet a szakmunkásnál, és a főüzemvezetői jövedelem csak másfélszerese volt a kőművesekénél. A felosztás ezen rendszerét, tekintettel a közhangulatra, következő évben megszüntették.

Itt egy kis magánjellegű közlés is belefér talán az eszmefuttatásba: miután a nyereségrészesedés felosztása a vállalatnál eltöltött idő szerint is differenciálódott, egy magamfajta „öreg” főüzemvezető közel 20.000.- Ft részesedést kapott. Ezt azonnal visszaadtuk az államnak, befizetve a hőn áhított Traband gépkocsira. Abban az időben ugyanis az volt a szokás, hogy az autói igényléssel egyidőben 50% előleget be kellett fizetni a több évi várakozás után kiutalt gépkocsira.

Egy-két hír a műszaki mellékletből:

- Megkezdődött a Manhattan szívében a világereskedelmi központ építése, aminek átadását 1972-re tervezték. Most már tudjuk, hogy 30 év múlva mi történt a két ikertoronnyal.

- Beszámoló jelent meg a Lipcsei Vásárról, sok más műszaki újdonság mellett kiemelésre került a „világszínvonalú” ADK 100 autódaru
- Andráskey István összeállításában dolgozat jelent meg a betongyártás és felhasználás jövőjéről
- Igazgatói körlevél rendezte a nyelvtudási pótlék ügyét
- Részletes ismertetés olvasható a Tervező Irodával közös irodakomplexum előkészítéséről, ami a munkásszállónk mellett nyert volna elhelyezést. Mint tudjuk, helyette lakóépület illetve a Sportcsarnokunk épült meg.

Essen szó a kiváló dolgozókról is. Verő Ferencné, Réti Endre, Bögyös József, Wollein István, Koródi István, Móricz Pál, Kovács Tibor, Zólyomi József és Tóth József gépkocsivezető kapott mások mellett kitüntetést.

Nyilvánvalóan a jutalmazás kapcsán hosszú interjú készült Tabi Lajos gépkocsivezetővel „Kétfélmillió kilométer baleset nélkül” címmel. Lajos barátunk véleménye szerint a jó teljesítmény titka a megfontoltság, az óvatos vezetési stílus és a szeszmentes állapot. Bizony-bizony ez ma is így igaz!

Rövid hírek:

A vállalat fennállásának 20. évfordulóját a Vörösmarty Színházban ünnepeltük az Építők Napja keretén belül.

5 hétig 120 építész hallgató végezte nyári gyakorlatát vállalatunknál az egyetem teljes megelégedésére. Dr. Perényi Imre rektor külön köszönetet mondott a fiatalokkal foglalkozó Meiszter Ferenc, Kern János, Kiss Kálmán, Mester János és Nagy János szaktársaknak. Hosszú munkásmozgalmi tevékenység és vállalati munka után Fúják Feri bácsi nyugdíjas lett.

A kialakított vállalati büfében minden szerdán klubnap került megrendezésre.

Megtörtént a Pártoktatási Centrum alapkövének elhelyezése

A „Ki minek mestere?” vetélkedő városi döntőjében Kernusz Gyula, Hegedűs István és Nyári Béla villanyszerelők dicséretesen szerepeltek

November 5-én átadásra került az új 600 fős, 9 emeletes munkásszálló, így összesen 1000 fő munkásszállón történő elhelyezése vált lehetségessé

Vállalatunk jó személyzeti politikája eredményeképpen a kiemelkedő munkát végző fizikai dolgozók részére művezetőképző tanfolyam indult és kellő előmenetel esetén az ott végzett munkatársak vezető beosztásba kerültek.

A teljesség igénye nélkül Dobrádi János, Fehérvári István, Takács József, Harangozó György, Czimmer László, Temesi Lajos, Nagy József, Varga János, Takács Imre, Kurja István, Horváth Péter is ezen a tanfolyamon végeztek.

A megnövekedett feladatok és az új kihívások miatt is jelentős átszervezés történt. Termelési és Műszaki Főosztály alakult Bikádi László vezetésével. Műszaki osztályvezető Hufnagl Lóránt, vidéki főépítésvezető Igaz Endre, betongyárvezető Kámán Béla lettek.

Az év végi számban egy eldugott kis helyen jelentette az újság: Kiss József Igazgató és Somogyi László műszaki igazgatóhelyettes „Építőipar Kiváló Dolgozó” kitüntetést kapott. Nem tudom, hányunknak volt módja gratulálni akkor a közös kitüntetéshez, én most mindannyiunk nevében utólag is megteszem. Köszönjük, további jó egészséget kívánunk mindkettőtöknek!

Szendrői Péter

ARCOK AZ ARÉV ÉLETÉBŐL

A hosszú ideje vállalatunknál dolgozó munkatársak bemutatását Hegedűs Pista barátunk történetével folytatjuk. Kevés ember ismeri jobban a vállalat, és azon belül a sport történetét Nála, kezdődjön hát a bemutatkozás!

A technikum elvégzése után 1955-ben az Útfenntartó Vállalatnál kezdtem dolgozni, ahonnan 1958-ban a FÁÉV-hez kerültem a Lenin úti építkezésre, ahol Gáspár Lajos és Haár Miklós voltak a főnökeim. 1959-ben a Színház-építkezésre helyeztek át, majd a központban Jámbor József főépítésvezetőségén technikus beosztást kaptam, itt a számlázási munkák irányítása jelentette a feladatomat. 1963-ban rövid beosztott építésvezetői feladat után önálló megbízást kaptam, Gáspár Lajos vezetése mellett elsősorban a Balaton térségében és a megye déli részén voltak munkáink.

1965-től 75-ig székesfehérvári építésvezetőség következett, többek között a központi telepünkön és a VIDEOTON térségében.

A munkavégzés mellett életemet a kosárlabda töltötte ki, közel 20 éven keresztül versenyszerűen űztem ezt a sportot. Az ötvenes évek második felében lehetőségem volt együtt játszani a nagy „Öregekkel”, a Bogár és Demeter testvérek, Sella Bandi, Somogyi Durci, Ragó Feri, és a Tóth fiúk alkották az Építők csapatát. 1957-ben a moszkvai VIT-en tagja lehettem a magyar válogatottnak is. A következő generáció is sok jó képességű játékos és értékes embert jelentett. Ki kell emelni a Balsai és Kisteleki testvéreket, Szoboszlai Istvánt, Radetzky Ödönt, Szabó Mátyást, Balogh Endrét és Gyuri öcsémet. Az utolsó generáció, amikor a csapatban még csak magyar játékosok szerepeltek, Bajzák Tamás, Sztoján Jenő, Valkó László, Nagy Gábor, Kiss János, Nagy György, Deli János, Kistormási József, és fiam, Hegedűs Péter volt a csapat tagja, és itt természetesen elnézést kérek mindenkitől, aki a felsorolásból kimaradt.

A tényleges sportolás mellett az edzőségből is kivettem a részem, 1960-67-ig az ÉPÍTŐK fiúcsapatának és 1962-72-ig részben átfedésben a VIDEOTON lányoknak voltam az edzője.

1972-85-ig ismét az ÉPÍTŐK fiúcsapatánál segitettem más-más beosztásban.

Itt meg kell állni egy rövid kitérőre: Pista édesapja városzerte elismert mezőgazdasági szakember és nagy kosárlabdászurkoló volt. A régi Kossuth utcai szabadtéri pályán állandó helye volt a palánkok közelében és botjára támaszkodva követte a mérkőzést. Ha fiait „sérelem” érte, azt nehezen tűrte, esetenként szeretett volna beavatkozni a küzdelembe is. Mindamelllett szép szülője is volt a mai Késmárki utca helyén, a pincét sok sportbarát és borszerető ember sajnálatára fel kellett számolni. Úgy emlékszem, hogy a kisajátításnak a környéken ő állt ellen a legtovább.

Ismételnem ki kell emelni, hogy mindkét együttesnél a sportolók amatőr státuszban voltak, a maximális kedvezményt az edzések egy részének munkaidőben történő

lebonyolítása jelentette. Az ARÉV esetében még annyi előny járt, hogy az OTP lakások kiutalásánál a sportolókat, ha a gazdasági vezető is úgy javasolta, némi előnyben lehetett részesíteni.

De térjünk vissza a termelés vonalához!

1975-77-ig főépítésvezető lettem a székesfehérvári lakásépítések területén. Hogy ez mit jelentett pontosan, az a forgatókönyvből kiderül, eszerint 1976-ban főépítésvezetőségünk az építőipari termelés felét biztosította, ami 1100 db lakás átadását jelentette. A két hozzám tartozó építésvezetőség összesen 40 db létesítmény átadását teljesítette az év folyamán. Feltétlenül fontosnak tartom segítőim nevének részbeni felsorolását: Karé Béla, Kántor László, Kalesztorfer József, Szabó János, Ferenczi István, Dékány Józsefné, Varga Ágnes, Kótai László, és Spindler Mihály, Vidovics Péter..

1978-tól ismét az ipari és részben vidéki építkezések következtek, főépítésvezetői beosztásban. A munkaterület nagyságára való tekintettel is a felsorolások és a közreműködők nevei csak vázlatosak lehetnek. Ide tartozott a VIDEOTON, a Hűtőház, az IKARUSZ, a Kenyérgyár, a Járműjavító, a Központi Telep, a Posta, vidéken Balatonaliga, Balatonfüred, Veszprém és Tihany is. A munkahelyeket Csizmadia László, Kántor István, Kótai László, Hegedűs IV., Húsvéti János, Varga János, Horváth Péter, Johann Márton, Laki Ferenc, Varga Imre, Mezei Györgyné, Kótai Lászlóné, Kukuly Zoltánné, Mohácsi László, Szeitz Gyula, Cservenka Géza, Mátés László, Harangozó György és még sok más kedves munkatárs vezette.

1990-ben a müncheni export munka következett, ahol 2 éven keresztül folyamatosan végeztük a szerkezetépítési munkát, közel 80 fő válogatott ARÉV-es dolgozóval. Itt vezető munkatársaim Mándy Zsolt, Schneider János, Zimmer László és B. Varga Gyula voltak. Afizikai dolgozók közül ki kell emelni Szűcs László, Mórincz Pál, Rozs János, és Vathy László nevét. Az exportmunka befejezése után Óvári Árpád termelési főnök közvetlen beosztottjaként a munkák előkészítésében és szervezésében vettem részt, az 1996-os nyugdíjba menetelem időpontjáig.

Befejezésként ismét a krónikás következnek: Pista nem beszélt róla, de munkásságát több kitüntetéssel is elismerték: kapott Munka-Érdemrendet, Sport-Érdemrendet, a Haza Szolgálatáért Érdemrendet, és több Kiváló Dolgozó kitüntetést is. Teljesítményét mindenki elismerte és Ő is jó kapcsolatot tartott munkatársaival. Érdekes, leginkább a „Pista” névvel emlegetjük, és talán sohasem „Istvánként” beszélünk róla. Úgy gondolom, ez is a szeretet és a megbecsülés jele lehet.

Nyugdíjas évei éppúgy telnek, mint ahogyan annak előtté élt, a munka, a sport és a család jelenti az elfoglaltságot és a sok-sok örömet is.

Kívánjuk, Pista, így legyen még hosszú-hosszú ideig!

Szendrói Péter

Találkoztunk

2010. november 20-án tartottuk szokásos találkozóinkat, az ARÉV nyugdíjasaival és a Baráti Kör tagjaival.

Ismét megtelt a VIDEOTON étterem kellemes, zsvajjal.

Amíg a résztvevők gyülekeztek szervezetten folyt a tagdíj befizetése, és a „Volt egyszer egy ARÉV” c. könyv árusítása.

A hagyományoknak megfelelően az éves beszámolót Kiss József tartotta, majd felsorolta a volt munkatársak nevét, akiktől a 2010-es évben búcsúztunk. Rövid, csendes emlékezéssel adóztunk az eltávozott régi **munkatársak emlékének**.

A beszámoló után a találkozó meghívott vendége dr. Cser-Palkovics András Székesfehérvár polgármestere köszöntötte a résztvevőket.

Jó volt látni, hogy ismét sok brigád, üzem, főüzem, osztály, és építésvezetőség csoportjai ültek az asztaloknál.

Az idő múlása kicsit látszik mindannyiunkon, de a találkozás öröme ennél nagyobb érték.

A vendéglátás is a megszokott, figyelmes és gyors volt. A kellemes zene mellett egy-egy munkatársunk is dalra fakadt a mikrofon előtt, amit szeretettel fogadott a közönség.

Azt gondolom, hogy a résztvevők nevében ezúton is meg kell köszönni az AREV Baráti Kör vezetésének a rendezvény szervezését, lebonyolítását. Hiszen lehetővé tették, hogy mindannyian jó kedvűen, kellemes hangulatban töltsünk el egy napot, melyen felidézünk fiatalságunkat, a sok munkát, sikereket és nehézségeket.

Engedjék meg, hogy egy számomra igazán megható kis jelenetet elmeséljek:

még a kezdés előtt jóval -tán elsőként- érkezett meg Johann Márton, akit fia kísért el. Azért jött korán, hogy találkozhasson a régiekkel, válthasson pár szót, de neki elég volt az is, hogy láthatta (szinte teljesen vak) a megjelenteket. Sajnos egészségi állapota miatt az ebédre már nem maradhatott.

Ez az akaraterő becstüendő. Eljött, hogy láthassa a régieket, hogy hírt halljon felőlük, feltöltődött és elment. Neki megérte!

Nekünk is, mert megtisztelt bennünket jelenlétével.

Köszönjük mindenkinek, aki jelen volt, látjuk, hogy nem hiába vannak ezek a programok, hisz van érdeklődés.

Hívjuk és várjuk a nyugdíjasainkat és tagjainkat a Baráti Kör további rendezvényeire is.

Sinka Klára-Virág Zsuzsa

2010 évben tagjaink sorába lépők:

Bakró Nagy Györgyné, Bende Mária, Dobos József, Fertő Imréné, Fodor Lajosné, Gergely Levente, Gömöri Erzsébet, Hegedűs István, Heidinger Józsefné, Herczeg István, Horváth Gyuláné, Karé Béla, Karsai László, Kovács Ferenc, Lukács Józsefné, Marton Kálmánné, Mészáros József, Molnár Károly, Nagy Lászlóné, Pávay Árpád, Pavelcze László, Pavelcze Lászlóné, Péntes Zoltánné, Pintér Katalin, Porteleki Sándor, Radetzky Istvánné, Solymos László, Sztanekné Apay Gabriella, Tóth Béláné, Varjas Rózsa, Vendég Jenőné, Wollein Ferencné, Zseli Miklós

Elhunyt tagjaink:

Lőrinszky György, Tőke József, Gyalog János, Szabó Lajosné, Baranyi József, Sereghy Lehel, Sziksz György



Felkérés!

Kérjük tagjainkat, segítsenek abban, hogy mind többen **juttassák egyesületünkhöz a személyi jövedelemadójuk 1 %-át.**

Az adóbevallási csomagban az erre vonatkozó nyilatkozathoz a következő adatokat kérjük felhasználni.

A kedvezményezett ez esetben az
ARÉV Baráti Kör Egyesület
adószáma: 18495717-1-07

Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület
 Székesfehérvár Jancsár u.11.

Adószáma: 18495717-1-07

Felelős szerkesztő: Galambos Ottó

Készült: 550 példányban

A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült

Kapják: Az egyesület tagjai, nyugdíjasai,
 támogatók, szponzorok